i

1.

7
L2
ey
\.r.

—

ok

Mat-5.112 Dynamiikka I, tentti 14.1.1991

Kuvan mekanismin minnin A nopeus on 10 m/s oikealle.
Miiiriti sauvojen AB ja BC kulmavauhdit kiyuden nopeus-

napakisitettd. AB = 5m jaBC = 3m.

Kuvan kappaleita puristetaan yhteen siten, ettii jousi lyhenee
matkan h. Akkii kappaleet paiistetiin iri. Mitritd nopeudet
hetkellii, jolloin jousi on jilleen saavutranut alkuperiisen
pituutensa. Taso on kitkaton ja kappaleet ldhtevilt levosta
liikkeelle.

. Kuvan esittimi instrumentd (massa m = 40 kg) on wettn

neljin jousen (kunkin jousivaiio k = 7 kN/m) avulla
vaakasuoraan alustaan, joka on pakkoliikkeessd u = 0 sin ot
Amplitudi & = 0,10 mm ja instrumentin pysyvin liikkeen
amplitudi X ei saa ylinid arvoa 0,15 mm. Midritd se

kulmataajuuden @ arvoalue, jota ei saa esiintyd.

Kuvan esittimin homogeenisen suorakaidelevyn (mitat 2b,
2h, massa m) tuki B (wenta symmetrinen) poistetaan
ikillisesti. Miiritd tuesta A levyyn kohdistva voima A het
tuen B poistamisen jilkeen. Ohje: Muista kaavakokoelman
tanlukko L.3.1.

Tasapaksu ja homogeeninen palkii on paikallaan avaruudes-
sa. Palkin toiseen piihin osuu ammus kuvan osoittamalla
tavalla takertuen paliin piihin. Méiritd ndin syntyneen
systeemin massakeski6n nopeus ja systeemin kulmanopeus.

Palkin massa = ammuksen rmassa = m.
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